
4. Средняя​ ​скорость. 
Глоссарий. 

Средняя​ ​скорость​ ​(путевая)​​ ​​–​ ​это​ ​величина,​ ​равная​ ​отношению​ ​пройденного​ ​пути​ ​к 
промежутку​ ​времени,​ ​за​ ​который​ ​этот​ ​путь​ ​пройден: 

 
Средняя​ ​скорость​ ​​-​ ​это​ ​величина,​ ​равная​ ​отношению​ ​перемещения​ ​к​ ​промежутку 
времени,​ ​за​ ​который​ ​это​ ​перемещение​ ​совершено: 

 
Мгновенная​ ​скорость​​ ​-​ ​скорость​ ​тела​ ​в​ ​данный​ ​момент​ ​времени​ ​или​ ​в​ ​данной​ ​точке 
траектории. 
 
 

 

4.1. 

 

3 

4.2. 

 

1 

4.3. Первые​ ​400​ ​м​ ​поезд​ ​метрополитена​ ​прошел​ ​со​ ​средней​ ​скоростью​ ​36​ ​км/ч, 
следующие​ ​800​ ​м​ ​со​ ​скоростью​ ​72​ ​км/ч.​ ​Определите​ ​среднюю​ ​скорость 
движения​ ​поезда​ ​на​ ​всем​ ​пути. 

15​ ​м/с 



4.4. 
Д 

Первые​ ​500​ ​м​ ​поезд​ ​метрополитена​ ​прошел​ ​со​ ​средней​ ​скоростью​ ​36​ ​км/ч, 
следующие​ ​600​ ​м​ ​со​ ​скоростью​ ​43,2​ ​км/ч.​ ​Определите​ ​среднюю​ ​скорость 
движения​ ​поезда​ ​на​ ​всем​ ​пути. 

11​ ​м/с 

4.5. Трамвай​ ​прошел​ ​первые​ ​300​ ​м​ ​со​ ​скоростью​ ​6​ ​м/с,​ ​а​ ​следующие​ ​500​ ​м​ ​за 
50​ ​с.​ ​Определите​ ​среднюю​ ​скорость​ ​трамвая​ ​на​ ​всем​ ​пути. 

8​ ​м/с 

4.6. 
Д 

Тело​ ​прошло​ ​первые​ ​150​ ​м​ ​за​ ​40​ ​с,​ ​а​ ​следующие​ ​500​ ​м​ ​со​ ​скоростью​ ​72 
км/ч.​ ​Определите​ ​среднюю​ ​скорость​ ​трамвая​ ​на​ ​всем​ ​пути. 

10​ ​м/с 

4.7. Автомобиль​ ​проехал​ ​первую​ ​половину​ ​пути​ ​со​ ​скоростью​ ​60​ ​км/ч,​ ​а 
вторую​ ​–​ ​со​ ​скоростью​ ​90​ ​км/ч.​ ​Определить​ ​среднюю​ ​скорость​ ​его 
движения. 

72 
км/ч 

4.8.
Д 

 

10 
км/ч 

4.9.

 

70 
км/ч 

4.10.
Д 

С​ ​какой​ ​скоростью​ ​прошел​ ​катер​ ​вторую​ ​половину​ ​пути,​ ​если​ ​первую 
половину​ ​пути​ ​он​ ​двигался​ ​со​ ​скоростью​ ​65​ ​км/ч,​ ​а​ ​его​ ​средняя​ ​скорость 
на​ ​всем​ ​пути​ ​равна​ ​45,5​ ​км/ч. 

35 
км/ч 

4.11.

 

1 

4.12.
Д 

 

3 



4.13. Автомобиль​ ​проехал​ ​первую​ ​половину​ ​времени​ ​со​ ​скоростью​ ​54​ ​км/ч,​ ​а​ ​вторую 
–​ ​со​ ​скоростью​ ​90​ ​км/ч.​ ​Определить​ ​среднюю​ ​скорость​ ​его​ ​движения. 

72 
км/ч 

4.14.
Д 

 

40 
км/ч 

4.15.

 

2,25 
м/мин 

4.16.
Д 

Тело​ ​движется​ ​вдоль​ ​прямой​ ​линии.​ ​На​ ​рисунке​ ​представлен​ ​график 
зависимости​ ​пройденного​ ​пути​ ​от​ ​времени.​ ​Чему​ ​равна​ ​средняя​ ​скорость​ ​тела? 

 

2,5​ ​м/с 

4.17. Тело​ ​движется​ ​прямолинейно​ ​вдоль​ ​оси​ ​ОХ.​ ​На​ ​графике​ ​представлена 
зависимость​ ​проекции​ ​скорости​ ​тела​ ​на​ ​ось​ ​ОХ​ ​от​ ​времени.​ ​Средняя​ ​путевая 
скорость​ ​тела​ ​за​ ​первые​ ​8​ ​с​ ​движения​ ​равна 

 

2,75 
м/с 

4.18.
Д 

На​ ​рис.​ ​представлен​ ​график​ ​зависимости​ ​скорости​ ​автомобиля​ ​от​ ​времени. 
Определите​ ​среднюю​ ​скорость​ ​автомобиля​ ​за​ ​5​ ​с​ ​движения. 

 

7​ ​м/с 



4.19.

 

2,75 
м/с 

4.20.
Д 

 

3,4​ ​м/с 

4.21.

 

2 

4.22.
Д 

 

3 

4.23.

 

61,2 
км/ч 

4.24. Тело,​ ​двигаясь​ ​равноускоренно,​ ​в​ ​конце​ ​первой​ ​секунды​ ​от​ ​начала 
движения​ ​имело​ ​скорость​ ​1​ ​м/с.​ ​Какова​ ​средняя​ ​скорость​ ​тела​ ​за​ ​5​ ​с? 

2,5​ ​м/с 

4.25.
Д 

Тело,​ ​двигаясь​ ​равноускоренно,​ ​в​ ​конце​ ​второй​ ​секунды​ ​от​ ​начала 
движения​ ​имело​ ​скорость​ ​3​ ​м/с.​ ​Какова​ ​средняя​ ​скорость​ ​тела​ ​за​ ​6​ ​с? 

4,5​ ​м/с 

4.26.

 

14​ ​м/с 



4.27.
Д 

Тело​ ​движется​ ​по​ ​закону​ ​х=5+10t+3t​2​.​ ​Какова​ ​его​ ​средняя​ ​скорость​ ​за​ ​2​ ​с 
от​ ​начала​ ​движения? 

16​ ​м/с 

4.28. Частица​ ​движется​ ​вдоль​ ​прямой​ ​по​ ​закону​ ​х​ ​=​ ​А+Вt+Сt​3​,​ ​где​ ​А​ ​=​ ​3​ ​м,​ ​В​ ​= 
2,5​ ​м/с,​ ​С​ ​=​ ​0,25​ ​м/с​3​.​ ​Найти​ ​среднее​ ​значение​ ​скорости​ ​за​ ​интервал 
времени​ ​от​ ​t​1​​ ​=​ ​1​ ​с​ ​до​ ​t​2​​ ​=​ ​6с.​ ​Ответ​ ​записать​ ​с​ ​точностью​ ​до​ ​сотых. 

13,25 
м/с 

4.29.
Д 

Частица​ ​движется​ ​вдоль​ ​прямой​ ​по​ ​закону​ ​х​ ​=​ ​А+Вt+Сt​3​,​ ​где​ ​А​ ​=​ ​2​ ​м,​ ​В​ ​= 
1,5​ ​м/с,​ ​С​ ​=​ ​0,4​ ​м/с​3​.​ ​Найти​ ​среднее​ ​значение​ ​скорости​ ​за​ ​интервал 
времени​ ​от​ ​t​1​​ ​=​ ​2​ ​с​ ​до​ ​t​2​​ ​=​ ​5с.  

17,1 
м/с 

4.30. Мяч​ ​падает​ ​вертикально​ ​вниз​ ​с​ ​высоты​ ​20​ ​м​ ​из​ ​состояния​ ​покоя​ ​и​ ​после 
удара​ ​поднимается​ ​до​ ​половины​ ​прежней​ ​высоты.​ ​Какова​ ​средняя 
скорость​ ​движения​ ​мяча​ ​на​ ​всем​ ​пути?  

8,8 
м/с 

4.31.
Д 

Мяч​ ​падает​ ​вертикально​ ​вниз​ ​с​ ​высоты​ ​20​ ​м​ ​из​ ​состояния​ ​покоя​ ​и​ ​после 
удара​ ​поднимается​ ​на​ ​5​ ​м​ ​от​ ​земли.​ ​Какова​ ​средняя​ ​скорость​ ​движения 
мяча​ ​на​ ​всем​ ​пути?​ ​Ответ​ ​округлить​ ​до​ ​десятых. 

8,3 
м/с 

4.32. 14 



4.33.
Д 

4 

4.34.

 

4​ ​м/с 

4.35.
Д 

 

20​ ​м/с 

4.36.

 

40 
км/ч 

4.37.
Д 

 

38,4 
км/ч 

4.38.

 

60 
км/ч 



4.39.
Д 

 

63,75 
км/ч 

 

  






